

ziát. A szultán a június 16-ki kihallgatás alkalmával Noailles marquis előtt ismételte e szándékot és kijelentette, hogy a Dervis pasa által kért csapatokat nem fogja Egyiptomba küldeni.

A porta meg is bizta Muszurus pasát, tudassa Grenville lord angol külügy-miniszterrel, hogy a porta nem fog kifogást emelni az ellen, ha a konferencia nem Konstantinápolyban, hanem másutt és Törökország részvétele nélkül fogja tartani értekezleteit.

A szultán ma megköszönte a nagy-követeknek a támogatást, melyben a zavargások elnyomása alkalmával a konzulok az alexandriai hatóságokat részesítették. — Mouktahr pasa, kinek elküldése nem ejtett el, Dervis pasával közösen fog működni.

Ha a konferencia nem Konstantinápolyban ül össze, székhelytől valószínűleg Bécsot fogják kijelölni.

Méreg-anyagok.

A nagyméltóságú m. k. földmivélszolgálat és kereskedelemügyi miniszter urnak 1882 június hó 7-én 19711 sz. a. kelt rendelete folytán közhírre tették, miszerint a Belgrádban székelő consul jelentése szerint a szerb postaigazgatóság részéről röndelet bocsátott ki mely szerint a szerb közegészségügyi törvény 24 §-a 5 pont 2-ik kikezdése szerint a szerb vámhivatalok a külföldről érkező méreg anyagokat (festékek és gyógyszerek) csak akkor adhatják ki, ha a címzett kimutathatja, hogy ily anyag átvételére a rendőrség engedelmét bírja; ellenkező esetben az illető küldemény visszaküldetik.

A ki tehát ipar vagy technikai célokra ily anyagokat megrendel, szerezzze meg arra az illetékes rendőri hatóság engedélyt s közölje azt azon szerb határszéli postahivattal (Belgrád, Sabatz vagy Tekija) melyen át az illető küldemény Szerbiába érkezn fog.

A kereskedelmi és iparkamara.

SOLYMOSI ESZTER.

Ma reggeli órákban, Solymosi Eszter holttestének feltalálásáról nyiregyházi tudósítónk lapunk tegnapi számában az esetről közölt tudósítás kiegészítésül a következőket közli velünk:

A felismerés.

Nyiregyháza, jun. 20. (A „Debrecezen” tudósítójának távirata.) Solymosi Eszter hullája valóban úgy találtatott fel, mint azt előző tudósításomban leírtam, a körülmények azonban ott változnak, hogy a tiszadai eljárás a kertül jelentésére felasta ugyan a csak ideiglenesen eltakarított holttestet, de azt nem szállította egyenesen Nyiregyházára, hanem először hírt adott a nyiregyházi törvényszéknek, amely intézkedett, hogy hivatalos közegei által szállítassék a holttest Nyiregyházára.

Az eset rendkívül igazatosságot keltett az egész városban, s Nyiregyházának csaknem az egész lakossága lázas figyelemmel várta a késő délutáni óráig a holttest érkezését. A nyiregyházi törvényszék intézkedett egyuttal, hogy Solymosi Eszter anyja Tisza-Eszlárról Nyiregyházára hozattassék; e célból hivatalos megbízottat küldött ki azon utasítással, hogy Solymosi Eszter anyjának a fölmerült újabb esetről, míg csak Nyiregyházára nem érkezik, tudomására ne adjon semmit, különösen pedig ügyeljen arra, hogy az asszony kivüle senki mással ne érintkezék. —

Ily tapintatos elővigyázati intézkedések mellett a leánya eltűnése feletti bánat miatt testben-lélekleben megtört anya a tegnapi napon Nyiregyházára tényleg megérkezett. Az ügy vizsgálásával megbízott törvényszéki bírák előzetes megállapodás folytán a hullát takaróval földték el, és csak az arcát hagyták betakaratlanul. A leány anyjának tudtúl adták ekkor, hogy az előtte fekvő hullát most fogták ki, nézze meg, vajjon annak arcában nem ismeri-e fel elveszett leányát.

Solymossy Eszter anyja a hallottakra mintegy megrendült s midőn a törvényszéki terem egyik szögletében elhelyezett

hulla arcát megpillatotta: remegés fogta el, majd közelebb lépve és tüzetesebben megvizsgálva a merev tekintetű hulla-arcot, sirva mondá:

— Ez az én leányom!

A törvényszék emberei megnyugtatták az elérzékenyült nőt, s azt mondták, hogy bizonyára téved, mert hiszen ezen holttest nem a Tiszából, hanem a Dunából, majdnem az ország szélén halásztartott ki; az anya mindinkább kétségbeesettebbnek látszott; másodsor, majd harmadszor is lehajolva, közölte meg a hulla ábrázatát s az felelte:

— Nem tévedek. Ez igazán az én leányom.

A törvényszéki bírák kivezetették az asszonyt a teremből s vallomását jegyzőkönyvbe vették. Egy félóra mulva az anyát ismét a holttest elé bocsátották, s ő ismételte ugyanazokat, miket az első megsejmlésénél mondott.

Ekkor a takarót egészen levették a hulláról és Solymosiné megnézte a holt leány ruházatát, s a bírák előtt még most is rejtélyként feltűnő kendőt, mely a holttest jobbkeze nem köve, mint tegnapi táviratban állott, hanem feltékegözve volt és a melyben kék és vörös festék látszott lenni, természetesen a víztől teljesen elmosva, — és Solymosiné mindezekre szintén azt mondá: hogy ez leánya, ugyanazon ruhában, melyben utolszor látta őt.

A törvényszék Solymosinét ezen vallomásai után a törvényszéki épület egy szobájában helyezte el s a külvilágtól teljesen elzárta.

A holttest.

Nyiregyháza, jun. 20. (A „Debrecezen” saját tudósítójának távirata.) A törvényszék gyorsan és erélyesen folytatja a vizsgálatot különböző irányban, és pedig megalakította az orvosok és gyógyszerészekből álló vizsgálóbizottságot; egy másik bizottságot a hulla feltalálása színhelyére újból kiküldött; a harmadik bizottság a Tisza-Eszlárról berendelt, nőkből és férfiakból álló 17 tanut vezette maga elé. Mindezen tiszta-eszlári, földmivélszolgálatihoz tartozó lakosok külön-külön és együttesen megsejmlétek a holttestet és egyhangulag odanyilatkoztak, hogy az kétséget kizárólag Solymosi Eszter holtteste.

Nyiregyháza, jun. 20. (A „Debrecezen” saját tudósítójának távirata.) Az orvosi vizsgálat a legnagyobb titokban folyik. A Budapestről lerendelt tszéki orvos vezeteli a vizsgálatot, részleteket avagy más biztosabb adatokat e vizsgálatról kitudni még nem lehetett. Anyit mindazáltal sikerült megtudnom, hogy az orvosok nagyrészenek véleménye szerint a holttest egy hó, vagy legfeljebb hat hét óta lehetett a vízben. A hulla valószínűleg a vízben valahol több napig fel volt a k a d v a, mit onnan következtetnek, hogy végtagsjai bizonyosan víz-folyásától, kis mértékben feloszlanak indultak. Nyaka, bár teljesen sértetlen, mindazáltal kissé duzzadt; hajzata teljesen ép, általában külső erőszak nyomai nem voltak felfedezhetők.

Az orvosok másik részének véleménye az, hogy a hulla több, mint két hó óta lehetett a vízben s így e két, ellentmondó szakértői vélemény folytán az orvos rendőri vizsgálat idáig kellő eredményre nem vezetett.

Nyiregyháza, jun. 20. (A „Debrecezen” tudósítójának távirata.) A Tisza-Dadára kiküldött vizsgáló bíró azon utasítással bocsátatott el, hogy a holttest feltalálási színhelyén az eset körülményeiről bővebb és tüzetesebb vizsgálatot eszközöljön; esetleg Csobaj,

Tardos, Takta-Kenez s ha szükséges, Báj és Phtrügy községeket is vegye fel vizsgálatának keretébe, minthogy nines kizárva a lehetőleg arra nézve, miszerint a leány még május hó elején élt, s hogy május hó közepén esett vagy löketett a Tiszába: annyi azonban a hulla sértetlen voltából konstatáltatott, hogy a leánynak vérét, mielőtt a vízbe került, sem maga, sem más ki nem ontotta.

Erre vonatkozólag lapunk zártakor a következő táviratot vettük.

Nyiregyháza, jun. 20. (A Debrecezen tudósítójának távirata.) A Tisza-Dadára helyszíni vizsgálatra kiküldött vizsgáló bíró mindez ideig vissza nem tért, működéséről tehát ma még hiteles információ hiányzik, annyit azonban tudathatok, hogy a törvényszék a hulla sértetlen állapotát és a tett tanuvalomások alapján a hullában Solymossy Eszternek személy ugyanazonosságát állapította meg.

UJDONSÁGOK.

* Tisza Kálmán miniszterelnök ma hajnalban városunkba érkezett.

* Solymosi Eszter. A tiszaezlári esetről fentebbi táviratainkban részletesen értesülnek olvasóink. A titokteljes ugy a fenti tudósításokban foglalt részletek által még szenzációsabbá vált, s az egész dolgnak érthetlenségét még növeli, ha vizsgálondóunk, hogy a sakter fia három izben is gyilkosnak vallotta apját. Mi indokból tette azt? Mi van e rejtély háta mögött? Hogyan került a leány a vízbe? Hogy történt az, ha valóban bizonyul, hogy a leány csak egy hó óta volt vízben? Egyáltalában ez ügyben nagyérdékű részleteket van hivatalú földteríteni a törvényszék.

* A debreczeni országos dalártnepélyen a kolozsvári „polgári daleyket” is részt vesz e közelebb tartott választmányi ülésében azt a dicséretes határozatot hozta, hogy mindnyájan magyar egyenruhában jelennek meg Debreczenben.

* Új egyesület. Hallomás szerint debreczeni s hajdumegyei tekintélyes földbirtokosok „Hajdumegyei gazdasági egyesületet” akarnak alakítani városunkban. Ohajtjuk, hogy az életrevaló eszme mielőbb valósulást nyerjen.

* A debreczeni kereskedelmi tanintézet tombolaestélyére vonatkozólag több oldalról intézett kérdézősködés folytán tudatjuk, hogy ugyanaz f. hó 27. kedden a nagyerdőn fog megtartatni. Kezdeté 7 órakor. Beléptijegyek előre vált hatók Szepessy és Kerekes, Rott S. Beke László urak üzletében és a főtözsén.

* A Ganz-féle vasúttöde, Budapestben, mely a villamos világítást a fővárosban a főpostaépületben mutatta be, mint jól értesült forrásból merítve közölhetjük, a debreczeni kereskedelmi tanintézet tombolaestélyén f. hó 27. befogja mutatni ez új találmányt Debreczen közönségének is; s így a fényesnek ígérkező vigalom valóban tündéres világitást nyer. A rendezőség itt azután elmondhatja magáról „Sze-mes-e a világ.”

* A postai küldemények. Mihez-tartás végett van szerencsém a t. közönség figyelmét felhívni azon rendszabályra, hogy postai elszállítás végett egy szállítólevéllel legfeljebb három küldemény adható fel, ha azok közül egyik sincs utánvétellel terhelve, és egyik sem tartalmaz gyorsan romlandó tárgyat és ha mind nemcsak egy és ugyanazon feladótól egy és ugyanazon címzettnek és rendeltetési helyre szól, hanem különben is egyenemű, Debreczen június hó. A m. kir. postahivatal főnöke.

* Talált hulla. Székelyhid végén az u. n. Bánom koremsa melletti száraz malom talaján az arra járók egy idegen embert láttak ülni; többen meg is szólították, de a pihenő látszó ember nem válaszolt. Később a kormáros cselédje lön figyelmessé a régen pihenő idegen emberre, oda ment s ekkor látta, hogy az ember halva van. A hatóság rögtön intézkedett a hulla elszállítására s kiléttének földterítése ügyében, minek folytán kint, hogy

az elhunyt Vári nevű szoboszlói illetőségű 36 éves napazámos volt. Az orvosi boncolás constatalta, hogy a szerencsétlen életének rohamos tudó gyuladás vetett véget. —

* Muzem. Osterlamm Ernő IV. o. tanuló azokból a keserves emléktű, 1800-ban Bécs városa által kibocsátott hosszú bankókból egy darab 1 frtot, és egy 2 frtot ajándékozott, Duschek Aladár I. o. tanuló a vizlő bóréből egy darabot. Fényes Iván IV. o. tanuló egy szent szobrárt ábrázoló aranyozott kis pántot, mely B. Ufaluban az ő tanyájokon egy kolostor romjai közt találtatott. Aranyi Árpád IV. o. és Ambrus József VI. o. tanuló két görény kölyköt, melyeket a fás kamarában a fa alól szedtek ki. — Dr. Szántai Károly egy 51 cm. magas egész ép urnát Veres János bárány-utcai polgártól, melyet az ujosztási földjén ásott ki. — Fogadják adományaiért legszivesebb köszönetemet. Debreczen 1882 jun. 18 Kovács János m. k. tanár.

* Egy család tragédiája. Erdő Sándor gobei lakos sertéslopásba egyeledett, de a károssal kiegyezvén, elkerülte a törvényes megtorlást. Ujában ismét a pásai gyauba került nejevel együtt; a büntetéstől való félelem és szegény kétségbeesett elhatározásra bírta őket. Folyó hó 12-én mindketten kimentek a temetőhá gyermekök sírházhoz, pálinkát és ennyalót vittek magukkal, megtarták az utolsó lakomat. A lakoma végeztével a féj elővonta pisztolyát s valószínűleg kölcsönös megállapodás nyomán agyonlötöte nejét s szépen kiteríté gyermekök sírja felett. Ezután ismét megtölté a pisztolyt és e második golyót saját agyán repítette keresztül.

* A fumei kikötőben írja a „Fiume”, már rég nem uralkodott oly élénkség, mint e hó első napjaiban. A nagy számban megjelenő gőzhajók és vitorlások a különféle nemzet lofogói, a ki és berakodás körül észlelhető nagy élénkség a szó szoros értelmében egy világkikötő képét tártak élénk. A szép látvány számos nézőt csalt ki a rakpartokra, melyeknek minden helye annyira el volt foglalva a nagy gőzhajók által, hogy a kisebb helyi gőzösk a Mária Terézia molón voltak kénytelenek kikötni. A hajókon is számsan tettek látogatást, legtöbben fordultak meg azonban az Indiából érkezett Raibay gőzösn, melynek tengerészei Indiából hozott czikkkekkel, czifra papagályokkal, szar napernyőkkel s egyéb árakkal szolgáltak jó pénzért a kíváncsi publikumnak. A nagy élénkség még a kétekedőkben is bizonyára ama gondolatot ébreszté föl, hogy a fumei kikötő virágzása most már rohamosan halad előre.

* Szerelmeféltésből a halálba. Szabolcs baranyamegyei községekben szerdán egy szép és fiatal asszony, névleg Flórián gézáné szül. Hajek Juszín agyonlötöte magát férje forgópisztolyával. Az öngyilkos nő levelet hagyott hátra, mely megmagyarázza szörnyű tettének okát. Férje egy más nővel kötött titokban szerelmi viszonyt, mit annyira szívére vett a hűséges asszony, hogy a halálban keresett vigaszt.

* Medve a kertben. Mult vasárnap reggel a rozsnói városi erdőbőr kertjébe egy hatalmas maczkó látogatott be. Szépen beült a patakba bundáját tisztogatni, s e közben olyan lubiczkolást vitt véghez a vízben, hogy a háziak figyelmesek lettek a zajra, de előbb nagy lármát csaptak és csak azután mentek be az erdőbőrőhöz, megjelenteni a dolgot. Miro azonban az erdőbőr puskájával kiszaladt a patakhoz, a medve bevégezte reggeli mosakodását, s az árpaföldeken át eltűnt az erdő sűrűjében.

A fővárosból.

— Pogonyi Dénes ismert fővárosi ügyvéd és volt képviselő megörlt, s most a Rökus-kórház megfigyelő osztályában van. Az elmeháborodott, mint a Függetlenség írja, napokkal ezeltől több levelet irt a nyiregyházi törvényszék elnökének, hogy a tiszta-eszlári ügyben őt nevezze ki védő ügyvédnek. Korniza elnök Pogonyi két levelére nem reflektálván, egy harmadikat kapott tőle, a melyben Pogonyi már fenyegetőzik s Tisza Kálmán barátjára hivatkozik, a ki vele együtt az elnök ur iránt nem épen hízegő véleménynyel viseltetik. E levél vétele után Korniza izgatottan sétált szobájában, midőn egy táviratot hoznak neki, a melyben Tisza Kálmán értesíti őt, hogy állásától föl van függesztve s helyére Pogonyi Dénes neveztetett ki. — Korniza fájdalommal leirhalva van. A hatóság rögtön intézkedett a hulla elszállítására s kiléttének földterítése ügyében, minek folytán kint, hogy

örültségében távirgonyin különben lehetett örültségi tük lap szerint a baj alkalmával i czeg Odesscalchna a szobába és Kov hogy tegyenek va különben ő fogja ha nem akarna gonyinak a Rökus Kálmán intézkede

Irodalmi és

Önügyvéd tól. Kiadja ifj. E közhasznu mű jelent meg és pedvén a feimondások tárgyalja a bekeletyket, térítvénye zékeket, ezt köve a végintézkedések az irásbeli és szó zökhöz letétemény rendeleteket, a kö jegyzői okirat mi kivaltságos végr deleteket, és a II törvényes osztály be. A 4-ik fejezében tárgyalja, a szorzódésekben nyokat, a szerződ zásait, e szerződ jät és megszüntet nek általános szab pontozatokról, a íról szölván, attér nemeire, melyk leteti és haszon k merítőleg ismertel melyik szerződés végre megkezdji a ismertetését. E ga 30 kr.

A „Vasárna száma következő

Arabi pasa. sége. Rajz. Peteli életéből. — Az ere dái emlékek -ből. jostól. — Az orszá Egy fedél alatt. A Jakab. — Egyvele renez ifjuságától. S merész lövés. A g Herman Ottó. — Közintézetek és — Halálhíres. — való. — Sakkjáték

Képek: Arab reménysege. (3 ké bel. (18 kép.) — szülöbaza Borsiba renez három arez korából. — Galan yorki állatvédő eg A „Világk következő tartalom A Robinsono regénye. (Képpel.) a Ferrució leánya Garibaldi bevonul udözések történeté baldi az olasz és ribaidiról.

Hullám

Ifj. Vancza

A nap épen bucsu sngarai mess kek hullamait . . . piciny habok s dagály által a parti lokat . . . Karsus g hasították a tenger bitó narancsvirág-ill szellő s az alkony sal suhant át a cyp vélénd, szellem sir gáaszterleg hallatsz masos dallam . . . tart, a szellő megny hogy élvezze a ha majd újra szárnyat . . . s elhozza azt a

Jo ti lascio, ti Ti lascio sola p Aztán újra el hullám csapdossa a bus éneke hallik . . . bebe, csevegni szer dóságról . . . Fehérbe ültöz tekkal a parton; fel

elbunyit Vári nevű szoboszlói illetőségű éves napzármas volt. Az orvosi boncolás constátálta, hogy a szerencsétlennek rohamos tüdőgyulladás vetett tet.

* Muzem. Osterlamm Ernő IV. o. n. azokból a keserves emléktől, 1800-ban a városa által kibocsátott hosszú bannból egy darab 1 frtot, és egy 2 frtos adékozott, Duschek Aladár I. o. tanuló szülő bőréből egy darabot. Fényes Iván o. tanuló egy szent szobrárt ábrázoló rajzot kis pántot, mely B. Ujjaluban a tanyájokon egy kolostor romjai között állított. Aranyi Árpád IV. o. és Ambrus József VI. o. tanuló két görény kölyköt, melyeket a fás kamarában a fa alól szedtek ki. — Dr. Szántai Károly egy 51 cm. magas egész ép urnát Veres János báránypolgártól, melyet az ujosztási földadást ki. — Fogadják adományaikért zivesebb közönségemet. Debreczen 1882. 18 Kovács János m. k. tanár.

* Egy család tragédiája. Erdős dörgebi lakos sertéslopásba egyelőre a károslak kiegyezvén, elkertette irrvényes megtorlást. Ujjában ismét lo-gyanuba került nevével együtt; a bűntől való félelem és szegény kétségbe-elhatározásra bírta őket. Folyó hó-ban mindketten kimentek a temetőbe, melynek sírjához, pálinkát és ennyival-ot magukkal, megtarták az utolsó la-át. A lakoma végeztével a férj elő-á pisztolyát s valószínűleg kölcsönös-állapodás nyomán agyonlőtte nejét s en kiterítette gyermekök sírja felett, tán ismét megtöltte a pisztolyt és e má-k golyót saját agyán repítette ke-rtül.

* A fümei kikötőben írja a „Fi-“, már rég nem uralkodott oly élénk-mint e hó első napjaiban. A nagy-ban megjelenő gőzhajók és vitorlások, különféle nemzet lofogói, a ki és berás-k körül észlelhető nagy élénkség a szoros értelmében egy világkikötő ké-rtárták élénk. A szép látvány számos-rt esalt ki a rakpartokra, melyeknek den helye annyira el volt foglalva a-gőzhajók által, hogy a kisebb helyi-ások a Maria Terézia molon voltak-tyelének kikötői. A hajókon is számo-rtettek látogatást, legtöbbször fordultak-azonban az Indiából érkezett Raisby-sszon, melynek tengerészeti Indiából ho-zíkkkel, cifra papagályokkal, bi-rt napernyőkkel s egyéb árúkkal szol-rtak jó pénzért a kíváncsi publikumnak. Nagy élénkség még a kéteikédőkben is-nyára ama gondolatot ébreszté föl, y a fümei kikötő virágása most már-amosan halad előre.

* Szerelmiféltésből a halálba, boles baranyamegyei községben szer-ty egy szép és fiatal asszony, névleg-rián gézáné szül. Hajek Jusztin agyon-ty magát férje forgópisztolyával. Az-tyikos nő levelet hagyott hátra, mely-magyarazza szörnyű tettének okát. E egy más nővel kötött titokban sze-ly viszonyt, mit annyira szívére vett-tyésége asszony, hogy a halálban kere-tyigaszt.

* Medve a kertben. Mult vasárnap-el a rozsnyói városi erdőbíró kertjébe hatalmas maczkó látogatott be. Szé-tybetül a patakba bundáját tisztogatni, tyközben olyan lubiczkolást vitt véghez-tyben, hogy a háziak figyelmesek let-ty a zajra, de előbb nagy lármát csap-ty és csak azután mentek be az erdőbi-ty megjelenteni a dolgot. Mire azon-ty az erdőbíró puskájával kiszaladt a-tyhoz, a medve bevégezte reggeli mo-tydását, s az árpáfoldeken át eltűnt az-ty sürlyében.

A fővárosból.

— Pogonyi Dénes ismert fő-ty ügyvéd és volt képviselő megölt, ty a Rókus-kórház megfigyelő osztá-ty van. Az elmeháborodott, mint a-ty retlenség írja, napokkal ezelőtt több-ty et irt a nyiregyházi törvényszék el-ty ke, hogy a tiszta-eszlári ügyben őt-ty ze ki védő ügyvédek. Korniza elnök-ty nyi két levelére nem reflektálván, egy-ty adikát kapott tőle, a melyben Pogonyi-ty fenyegetőzik s Tisza Kálmán barát-ty hivatkozik, a ki vele együtt az el-ty iránt nem épen bízott vélemény-ty viseltek. E levél vétele után Kor-ty zgatottan sétált szobájában, midőn-ty vártat hoznak neki, a melyben Ti-ty Kálmán értesíti őt, hogy állásától föl-ty függesztve s helyére Pogonyi Dénes-ty tett ki. — Korniza fájdalma leirha-ty. Rohan föl a fővárosba. meg egy-ty Tisza Kálmánhoz, a ki megvissza-ty az aggódt tisztviselőt, hogy Pogonyi

örültségében táviratozott az ő nevében. Po-ty gonyin különben már ezelőtt egy héttel-ty lehetett örültségi tüneteket észlelni. Idéz-ty tük lap szerint a Wahrmann Istóczy pár-ty bag alkalmával is, midőn a segédek her-ty czeg Odescalchynál tanácskoztak, berobant-ty a szobába és Kovács Lászlót felbízta, ty hogy tegyen valamit Wahrmannal, mert-ty különben ő fogja agyonlőni Wahrmann-ty, ha nem akarna megvinni Istóczyval. Po-ty gonyinak a Rókusba szállítása iránt Tisza-ty Kálmán intézkedett.

Irodalmi és művészeti hírek.

„Öngyűvéd“ (KNORR ALAJOS-ty tól. Kiadja ifj. Nagel Ottó Budapesten.) E közbasznu műnek ismét egy új füzete-ty jelent meg és pedig a 4-ik füzete, érteke-ty vén a felmondások és bizonyítványokról, ty tárgyalja a bekezelési és törleisi engedé-ty lyeket, térítvényeket, számlákat és jegy-ty zeket, ezt követve kimerítőleg ismerteti-ty a végintézkedések különböző neveit, az-ty az irásbeli és szóbeli magán és közjegy-ty zekhez letéteményezett irásbeli magány-ty rendeleteket, a közzérendeleleteket, a köz-ty jegyzői okirat minőségével felruházott és-ty kiváltságos végrendeleteket, fiók végren-ty deleteket, és a II. rész 3-ik fejezetét a-ty törvényes osztályrész ismertetésével fejezi-ty be. A 4-ik fejezet a szerződéseket által-ty alában tárgyalja, ismerteti azok kellekeit, ty a szerződésben előforduló magánviszo-ty nyokat, a szerződések mellék meghatáro-ty zásait, e szerződések értelmezésének mód-ty ját és megszüntet, a szerződések kötésé-ty nek általános szabályait és alapját, végre-ty a pontozatokról, a szerződések alkotrésze-ty iről szólván, áttér a szerződések különböző-ty neveire, melyek közül az ajándékozási, ty letési és haszon kölcsön szerződéseket ki-ty mimerítőleg ismerteti, kitéríteti azt is, hogy-ty melyik szerződés milyen bélyegilleték esik; ty végre megkezdi a pénzkölcsön szerződések-ty ismertetését. E gazdag tartalmu füzete ára-ty 30 kr.

A „Vasárnapi Ujság“ június 18-ik-ty száma következő tartalommal jelent meg: ty Arabi pasa. — A nagyanyó remény-ty sége. Rajz. Peteli Istvántól. — Garibaldi-ty életéből. — Az eredeti kápolna. A „Kár-ty dái emlékek“ből. Költemény. Bartók La-ty jostól. — Az országos levéltár kiállítás. ty Egy fedél alatt. A angol regény. Irta Payn-ty Jakab. — Egyreleg. — II. Rákóczi Fe-ty rencz ifjúságától. Szalay Józseftől. — Egy-ty merész lővő. A galamblovókra irányozza-ty Herman Ottó. — Irodalom és művészet. ty — Közintézetek és egyletek. — Miújság? ty — Halálhírek. — Szerkesztői mondai-ty vató. — Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek: Arabi pasa. — A nagyanyó-ty reménysege. (3 kép.) — Garibaldi életé-ty ből. (18 kép.) — II. Rákóczi Ferencz-ty szülőháza Borsiban. — II. Rákóczi Fe-ty rencz három arcképe, 8, 14 és 21 éves-ty korából. — Galamb lővészet. — A new-ty yorki állatvédő egyesület pecsétje. ty A „Világkrónika“ 25-ik száma-ty következő tartalommal jelent meg: ty A Robinsonok iskolája. Verne Gyula-ty regénye. (Képpel.) — „Eredj s kérd meg-ty a Ferruccio leányát, hogy vigyen át.“ — ty Garibaldi bevonulása Nápolyba. A zsidó-ty tiltások történetéből. (Képpel.) — Gar-ty baldi az olasz és magyar dalban. — Ga-ty ribadíról.

Hullámsirban . . .

Rajz.

Ifj. Vancza Mihálytól.

A nap épen bevégezte pályafutását s-ty buscu sugarai messze bearanyozták Adria-ty kék hullámain . . . Játzsza enyelegtek a-ty picziny habok s kaczerán csókdosták a-ty dagály által a parti fűvenyre kivetett ka-ty gylókat . . . Karscu gőzösök s apró ladikok-ty hasították a tenger sima tükkrét . . . Ká-ty bitó narancsvirág-illatot hordott hátán a-ty ezellő s az alkony beálltával éles sivitás-ty sal suhant át a cyprusok lombjain . . . Azt-ty vélnéd, szellem sir a habokon, oly zoko-ty gásszerűleg hallatszik a távolból egy pa-ty naszos dallam . . . A lég zsongása siesztát-ty tart, a szellő megnyugszik egy pillanatra, ty hogy élvezze a halkan esdő hangokat, ty majd újra szárnyat ölt az illatos fuvalom-ty . . . és elhossa azt a bus áriát:

Jo ti lascio, ti lascio sola-ty Ti lascio sola pieno dell'amor! . . .

Aztán újra elmúl minden, csak a-ty hullám csapdossa a partot, csak a fűlemile-ty bus éneke hallik . . . párjához száll fész-ty kébe, csevegni szerelemről — dalolni bol-ty dogságról . . . Fehérbe öltözött leány jó lassu lép-ty tekkel a parton; feloldott hajával kéjelegve

játsszik az esti szellő s hizelegve legye-ty geti láztól kipirult orcáját . . . Petrárca-ty dicőitett Lauráját gondolná látni, ha meg-ty pillanthatná a felkelő hold sápadt fényé-ty ben . . . Mint egy vízi nympa, mint a-ty habok tündére oly büszkén tekint le a-ty tenger mélyébe s oly méltóságos léptekkel-ty jár a part homokján . . . Egyszerre csak-ty megáll, hátra veti vállaira leomló fűrtit, ty kezét összekulcsolja s ragyogó fekete sze-ty meit a felhő égboltra szegzi . . . Imát-ty rebegnek ajkai, imát a mindenhatóhoz örök-ty nyugalomért, zavartalan magányért lenn a-ty hideg sirban . . . Aztán egy ugrás, melyet-ty a víz loccsanása követ s az alak fölött-ty összefolynak a hullámok . . . Ujra csókdossák egymást a ha-ty bok . . . újra susog halkan a szellő, mintha-ty semmi sem történt volna . . .

Szegény Florence! Küzdsem volt-ty életed, nehézt átok halálod!

Szeretett és csalódott . . . Ez az élet drámája, mely ismét és-ty ismét lejátszódik az élet szinpadán, vala-ty hányszor egy-egy homokszem legördül az-ty idő órájában.

Nagy volt az ő fájdalma, melyet nem-ty viselhetett el az érző szív, a szerelmi tudó-ty kebel. A csalódás kérelhetlenül feldulta-ty boldogságát, a sors megirigyelte azt a pil-ty lanatnyi életet, melyet a szerelem nyújt s-ty a tragédia hősvé őt jeltette ki . . . Nehéz-ty szerep, ritka a ki megállja helyét, mert-ty legtöbbször elbukunk a végzet játékában.

Elbukott Florence is! Leszámtól éle-ty tével, mert tudta, hogy a jövő csak fájdal-ty mat és örökös szenvedést adhat neki osz-ty tályrésztül, tudta, hogy az, kit szeretett-ty lelke egész hevével, forró szerelme rajongó-ty érzelmeivel — elhagyta épen akkor, mi-ty dőn szüksége lett volna reá . . . Nem-ty akart élni becsületlenül, nem akarta, hogy-ty a világ homlokára süsse a gyalázat bélye-ty gét s ezért ártotta magát az élet határán, ty hogy feledést keresen csalódására, nyu-ty galmat vérző szíve lüktetésére ott a koral-ty lok között — a hideg hullámsirban . . .

Szegény leány volt. Nem birt sem csillogó aranyokkal, ty sem a társadalmi hóbort s esztelenség kö-ty vetelte rangos születéssel . . . de volt be-ty osltette és érnye. Ezért élt, ezért küzdött-ty és ennek megmentéséért halt meg. Nápoly-ty örökké került ego alatt lakott beteges any-ty jával s kezű munkájával kereste meg a-ty mindennapi kenyeret. Egyszer azután ro-ty szul ment ez az üzlet s a bájós Florence-ty virágáros-leány lett. Megfordult a legelő-ty kébb társaságokban, a leglátogatottabb-ty kávéházakban. Ezeknek egyikében ismer-ty kedett meg Giovanni di Pomponio Leto-ty val, a büszke olasz nobile család fiatal sar-ty jával . . .

Giovanni szép volt. Naptól barnított-ty arczán fekete szempár ragyogott s a finom-ty hajlása picziny ajk elbűvölte a mélyen-ty érző s könnyen lánzó szerelemre gyuladó-ty Florence-t. Szerette az ifjút, de titokban. ty Mert tudta, hogy nem bírhatja soha, a-ty rang és születéskülönbség lebonthatlan kor-ty lárát képezett a százados névvel dicseked-ty hető büszke nobile család fia s az egyszerű-ty szegény pórléány között . . . Megőrizte-ty azért érzelmeit titokban s csak néha vetett-ty egy-egy ábrándos pillantást a szép esz-ty ményképre . . . De Giovanni észrevette ez-ty epedő tekintetét s közeledni akart a már-ty első látáskor előtte feltűnt kedves jelen-ty séghez. Beszélt neki szerelemről, édes bol-ty dogságról . . .

A leány szívében lobbott vetett az ér-ty zelmek szikrája s egész valóját égeté . . . ty Megvallotta az ifjunak imádatát, forró sze-ty relmet . . . Giovanni látta a rajongó sze-ty relmet s egy pillanatra elfeledé, hogy ő a-ty büszke di Pomponio Leto család sarja. ty Megragadta az alkalmat s a kéj mámorá-ty ban örök hűséget esküdött a bájós Flo-ty rencznek . . .

A szerencsétlen leány elhitte a mé-ty zes szavakat s boldognak képzelte magát. ty Várta a napot, melyen keblére ölelheti imá-ty dottját elválaszthatatlan — örökre.

De a végzet nem így akarta. A remény fájának zöld lombjait el-ty hervasztá a fájdalom, a szerelem rózsáit-ty letépte a csalódás vihara s a szív megtört, ty az élet szikrája kezdett elhamvadni . . . Giovanni kényszerítette családjá, hogy-ty szeresse Natalie Caracciolt, Antonio Ga-ty lateo szép leányát, s az ifjú elfeledve a-ty Feorencének tett ígéreteket, örökre egy-ty sült az oltár előtt a számára kijelölt meny-ty aszonnyal. Boldog volt neje oldalán s-ty nem jutott eszébe a szerencsétlenné tett-ty leány emléke, a mult kalandos vonását-ty eltöröl a jelen tőve kéje . . . De Florence-ty nek mélyen érző szíve-ty volt s midőn elhanyagolva, elfeledve látta

magát, felébredt keblében a lelkiismeret-ty vádja s örjögve dulta fel nyugalmát. ty Tönkre volt téve. A csabos képzelem va-ty rázsát, a tündéres ábrándok fátyolát szét-ty tépve a csalódás fájdalma s a becsülettel-ty megszabott leány jövőjét borzalmas sötét-ty szinben tüntette föl . . . Elbucszott édes-ty anyjától, hisz csak a szerete őt igazán, for-ty rón . . . Nemes szívvel, az erős lelkek-ty sajátjával, az érnyek legmagasztosabb-ty kával: a lemondással intott búcsut a vi-ty lágnak, mely reá csak a kárbozat követ-ty volt dobándó és még egyszer visszaneve-ty a kis házikóra, melyben született, hol bol-ty volt, s melynek néma falai anyiszor lát-ty ták őt a magányban, idegen, részvétlen-ty szemektől elrejtőzve, sírni, zokogni . . . az-ty alkony beálltával a tengerpartra sietett, ty hogy a hideg habok karjai között korese-ty nygyírt, fájdalmat enyhítő balzsamot szíve-ty sajtó sebére . . .

— Most ott nyugszik lenn a mély-ty ben korallok között — hullámsir-ty ban . . . kuszált hajával csak a ten-ty ger mélyének csodás állatai enyelegnek s-ty márvány testét csak a víz habjai csókdos-ty sák . . . Nem pihog többé a kebel, nem-ty remeg kéjtől az ajk s nem vor lázasan-ty szíve . . . elszállt belőle a lélek, mert el-ty vágta a fájdalom, a szenvedés fonalát . . .

Szegény Florence! Jobb neki pi-ty henni sírjában, nem bántja ott a világ s-ty ő nem hallja a könyörtelen hangokat . . . ty Hullámsirjába nem hat le a külvilág ful-ty sértő zaja s ha a dagály kiveti a parti-ty homokra hold testét, a hűs reggeli lég-ty harmatja millió könnyecseppel gyászolandja-ty a szegénytől, de becsületből-ty meghalt szerencsétlen leány halálát . . .

A budapesti gabonatösdéről.

— június 19.

A gabonatösdési tizlet ma csendes-ty irányzatú volt. A forgalom mintegy 8000-ty mmázsára rugott. Jó minőségek megtartot-ty ták állásukat, holott silányabb fajták-ty nem részesültek figyelemben.

Legmagasabb ár volt 78.2 k. fehér-ty megyei buzáért 13.05 frt legkisebb ár-ty pedig 75 k. pestmegyei buzáért 12.30 frt.

Eladatott: Buza: Tiszavidéki 200 mm. 76.7 k. 12.90, 100 mm. 76 k. 12.95, 300 mm. 65.5 k. 12.85, minden időre.

Pestmegyei 100 mm. 76 k. 12.80, 200 mm. 75 k. 12.30, 300 mm. 75 k. 12.40, 150 mm. 75 k. 12.45, 200 mm. 75 k. 12.40, minden időre.

Fehérmegyei 1500 mm. 78.2 k. 13.05, 700 mm. 76 k. 12.75, sárga, 400 mm. 74.9 k. 12.40, minden időre.

Marosvidéki 100 mmázsá 76.6 k. 12.97 1/2, időrk.

Bácsmegyei 050 mm. 75.5 k. 12.40, 1500 mm. 73.9 k. 12.50, mind időre.

Északmagyarországi 300 mm. 68 k. 8.75, időre.

Más magvak közül rozs, árpa és-ty tengeri szilárd maradt, ellenben zab a-ty csekély hozatal folytán 15 krral drágában-ty fiztetett.

Eladatott: Rozs 200 mm. 8.10, 100 mm. 7.95, kifizetéssel.

Zab 1100 mm. 7.70, 200 mm. 7.90, 100 mm. 8.35, kifizetéssel.

Határidőzlet. A határidőzletben zab néhány krral-ty szilárdabb, a többi változatlan.

Hivatalosan feimondatott: 2500 mm. ty tengeri f. hó 24-én leendő átvételre.

Határidők jegyzése: (Titkári jelentés alapján.) Szokványbuza őszre 10.75—10.77.

Bánsági tengeri június—júliusra 7.87—7.90.

Szokványzab őszre 6.68—6.70. Káposztarepcze auguszt.—szeptember-ty re 14—14 1/2.

Déli tözsdé. A déli tözsdén a buza őszre élénken-ty kötöttet 10.72—10.78 frton, tengeri júni-ty usra 7.94 frton, július—augusztusra 7.30-ty frton, zab őszre 6.70 frton.

Hivatalosan jegyeztetett: Szokványbuza őszre 10.74—10.76. Bánsági tengeri június—júliusra 7.88—7.90.

Szokványzab őszre 6.68—6.70. Káposztarepcze auguszt.—szeptember-ty re 14—14 1/2.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

PAPIROS.

1 akatulla fehér levélpapíros hoz-ty závaló borítékkal (100 drb.) 40, 60 és-ty 80 krajczár.

Ugyanaz 1 betűvel 4 színben (100 drb.)-ty frt. — 60, — 80, 1.—

Ugyanaz a legujabb monogrammal 4-ty színben (100 drb.) frt 1.— 1.20, 1.40, ty 1 skatulla szines levélpapíros és boriték-ty (100 db.) frt 1.—

Ugyanaz 4 betűvel (100 db.) frt 1.50 ty 1 skatulla levélpapíros és boriték ele-ty gáns aranybetűvel (50 drb.) frt 1.50.

1 skatulla levélpapíros és boriték válo-ty gatott, virággal, állatokkal, derül figu-ty rákkal, feesték és mondatokkal (50 db.)-ty forint 1.80.

1 skatulla levélpapíros és boriték egész-ty egész előnévvel (legujabb) frt 1.50. ty 100 db. névjegy 50 és 80 kr.

100 „ „ „ legfjnomabe körjz frt ty frt. 1.20 és 1.50.

25. db. arany és szines szépiráru név-ty jegy frt 1.— ty 1 gross penna 65 kr.

Mindennemű nyomtatványok gyárak, ty üzletek, földbírtokosok és hivatalok ré-ty szére és iróeszközök szállítása a legju-ty tányosabb árakért.

Papirkereskedés és nyomda

KOHN H.

Bécs, I., Fleischmarkt No. 10.

Vidéki megrendelések a legponto-ty sabbban eszközöltetnek.

(169.)

Maria-celi

gyomor-cseppek;

jeles hatású gyógyszer a gyomor min-ty den bántalmak ellen.



és felülmulhatatlan az-ty étvágy-hány, gyomor-ty gyengeség, rossz szaga-ty lehellet, szelek, savanyu-ty felbűfögés, kólika, gyom-ty morhurut, gyomorfégés-ty huygóképződés, túlsá-ty gos nyálkaképződés, sár-ty gaság, undor és hányás, ty főfájás (ha az a gyomor-ty ból ered), gyomorgörce, ty székszorulat, a gyomor-ty nak túlterheltsége étel-ty és ital által, gilisztá, ty lép- és májbetegség, ty aranyeres bántalmak el-ty len. —

Egy üvegcsé ara használati utasítá-ty sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. ty Emil Göttl Nándor gyógyszerész uraknál, va-ty lamint az osztr.-magyar birodalom minden na-ty gyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és ki-ty csinyben. Brady Károly, „az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszerárában-ty Kremsierben, Morvaországban.

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ

SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten (Budán)

Idény május 1-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserűvíz-ferrásai (ivó-ty és fürdő gyógy mód) legjobb sikerrel hasz-ty nálhatók: a beteg bántalmainál, alhai-ty és általános vérbőségénél, és az ebből ke-ty letkező nemesebb szerrekhez való vértö-ty dülésénél, verőcéri pangások esetében, ty aranyérnél, túlsagos elhízásnál, rása kör-ty nál, máj- és légbajoknál, kősavénynél és-ty végre női betegségeknel.

Egészséges fekvés, tiszta tüde levegő, ty 60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, több-ty nemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal ál-ty lomásozó társas kocikon, reggel 5 órá-ty tól kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik-ty Budapest, vigadó tér biztosít. épület.) ty Tulajdonosok Mattoni és Wille.

